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Vragen van de leden Kröger en Gabriëls (beiden GroenLinks-PvdA) aan de
Minister van Klimaat en Groene Groei over de uitspraken van de Minister van
Infrastructuur en Waterstaat in het wetgevingsoverleg Water van 18 november
2024 (ingezonden 19 november 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met de volgende uitspraken van de Minister van Infrastructuur
en Waterstaat in het wetgevingsoverleg Water van maandag 18 november
2024; «Kijk, je kunt zo’n overstroming ook niet een-op-een koppelen aan
klimaatverandering. Het is een weersituatie, een weerfenomeen dat misschien
vaker voor zou kunnen komen, en dan druk ik me voorzichtig uit. Om dat te
koppelen aan klimaatverandering lijkt me ook al ver gaan. En dat is geen
complottheorie, meneer Bamenga. Kijk, de wetenschap is interessant en
belangrijk, maar de wetenschap over het weer of het klimaat is ook nog niet
helemaal uitgekristalliseerd. Vandaar dat we allerlei scenario’s hebben, die
enorm uit elkaar lopen want ook de wetenschap weet dit niet precies»?

Vraag 2
Onderschrijft u deze uitspraak?

Vraag 3
Hoe verhoudt de uitspraak dat de wetenschap over het klimaat «niet helemaal
is uitgekristalliseerd» zich volgens u tot het laatste rapport van het Intergover-
nmental Panel on Climate Change (IPCC) waarin op basis van honderden
wetenschappelijke onderzoeken wordt geconcludeerd dat het een feit is dat
menselijke invloed het klimaat verandert?
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Vraag 4
Onderschrijft u de conclusies van wetenschappers en experts, zoals van het
Koninklijk Nederlands Meteorologisch Instituut (KNMI)1 en het zeer toonaan-
gevende World Weather Attribution2, dat klimaatverandering invloed heeft
gehad op de hoeveelheid neerslag die in Valencia is gevallen?

Vraag 5
Onderschrijft u dat de overstromingen in Valencia dus wel één-op-één te
koppelen zijn aan klimaatverandering?

Vraag 6
Gaat u uw collega bewindspersoon aanspreken op deze uitspraken? Hoe
passen deze uitspraken bij het idee van eenheid van het kabinetsbeleid, een
kernwaarde in het staatsbestel?

Vraag 7
Gaat u actie ondernemen om complottheorieën en desinformatie over
klimaatverandering tegen te gaan? Zo ja, wat gaat u doen?

Vraag 8
Kunt u deze vragen elk individueel en voor het einde van de week beantwoor-
den?

1 KNMI, 1 november 2024, «Waarom viel er de afgelopen dagen zoveel regen in Spanje?».
(https://www.knmi.nl/over-het-knmi/nieuws/waarom-viel-er-de-afgelopen-dagen-zoveel-regen-
in-spanje)

2 World Weather Attribution, 4 november 2024, «Extreme downpours increasing in southeastern
Spain as fossil fuel emissions heat the climate». (https://www.worldweatherattribution.org/
extreme-downpours-increasing-in-southern-spain-as-fossil-fuel-emissions-heat-the-climate/)
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